

修屋赠伞话家常 春风三月暖厝边

五户困境家庭收到“雷锋礼包”



3月11日,在学雷锋月的春风中,泉州市东南公益协会联合爱心单位和爱心人士,深入走访泉州台商投资区和泉港区的5户困境家庭,为困境老人送去了生活急需物资,更以“陪伴式服务”驱散孤独阴霾,让新时代雷锋精神在春日里焕发温暖光芒。

■融媒体记者 许奕梅
通讯员 王玉茹 文/图



志愿者与74岁的陈老伯话家常



志愿者看望83岁的何阿婆



俯身执手驱孤寂 老屋补漏沐春晖

“我平常没法出门,你们能来看我,陪我聊聊天,实在是太让我高兴啦!”在百崎回族乡下埭村,74岁的陈老伯满脸笑意,在家门口热情迎接爱心人士的到访。陈老伯肢体二级残疾,手脚严重变形,既无法站立,也不能正常行走,平日里只能蹲在地上慢慢地挪动。多年来,他一直居住在安居房内,尽管常年独居,可他始终保持着乐观开朗的心态。

志愿者们一到,便赶忙送上爱心物资,随后亲切地蹲在陈老伯身旁,轻轻拉着他的手,耐心地听他缓缓讲述往事。交谈中,志愿者们还不时冒出几句幽默话语,逗得陈老伯开怀大笑。分别之际,陈老伯满含期待地说:“下次来可千万别带东西了,就多来和我聊聊天!”

在洛阳镇下曾村里,林阿婆与12岁的曾孙女小丽(化名)相依为

命。她们居住的是早年修建的石头房,每逢下雨天,屋内便会漏雨,给生活带来诸多不便。洛阳镇社工站了解情况后,积极行动,广泛链接社会资源,成功为林阿婆家申请到房屋修缮补助款。经过一番施工,林阿婆家的屋顶加盖了铁皮,卧室更换了铝合金窗户,小丽的房间更是被粉刷一新。林阿婆紧紧拉着志愿者的手,满心感激地带大家参观修缮后的房屋,感慨道:“多亏了政府和各位好心人,我们如今才能住得安稳。”

据悉,林阿婆的老伴和儿子都已离世,所幸小丽十分懂事,学习也格外努力,这给老人带来了莫大的安慰。志愿者们贴心地安抚林阿婆:“往后要是碰上啥困难,可一定要跟我们说,您自己也一定要保重好身体。”

雨伞巧当拐杖用 爱心接力解烦忧



“这雨伞可帮了我大忙!我走路没力气,它既能遮雨,又能当拐杖使,你们想得太周到了!”雨季来临,洛阳镇屿头村83岁的何阿婆收到爱心人士潘灿彬送来的暖心物资,在志愿者耐心指导下,开心地学着使用电动雨伞。

何阿婆的老伴和两个儿子已先后离世,如今只剩小儿子与她相依为命。然而,小儿子因多重残疾,生活无法自理。何阿婆心脏装有起搏器,每天却仍佝偻着身子,细心入微地照料着小儿子。她日常走路、洗衣服时都极易气喘,一家人仅靠着微薄的低保维持生计。志愿者们了解情况后,当即决定为何阿婆募集一台洗衣机,希望能为她减轻一些生活负担。

离开何阿婆家后,志愿者们马不停蹄地赶往泉港区涂岭镇驿坂村,看望85岁的陈阿婆。陈阿婆与13岁的孙女一同生活,家中陈设极为简陋,几乎看不到几件像样的家具。福建省力诚食品有限公司外联部经理陈珊珊亲手将爱心物资交到阿婆手中,并承诺公司将为她捐赠一些电器,改善祖孙俩的生活环境。

在本次爱心活动中,福建省力诚食品有限公司党支部捐赠了大米、食用油、食品礼盒、水果等爱心物资,泉州豪点食品有限公司、霞洲妈祖宫以及爱心人士潘灿彬也伸出援手,积极给予支持,共同为这些困难家庭送去了满满的关爱与温暖。

福蕾儿童勇当“大自然探险家” 山林研学绘就成长新篇



孩子们跟社工学习植物拓印

早报讯 (融媒体记者龚翠玲 通讯员王冬梅 文/图)春风轻拂,繁花似锦。近日,在泉州市民政局、洛江区民政局以及河市镇人民政府的指导下,洛江区致和社工事务所组织河市镇的困境儿童走进泉州植物园,开展福蕾行动计划。活动期间,孩子们化身为“大自然探险家”,一边研学,一边享受春日的美景。

活动当天,在社工的精心安排下,孩子们通过实地观察与互动体验,与各类植物、动物有了一场亲密接触。这一过程,彻底打破了书本知识的束缚,助力孩子们构建起对大自然生态系统的直观认知。他们借助认知卡片仔细识别植物,专注观察植物的叶脉纹理、花朵细节,还分组开启观察任务。一番探索下来,孩子们的观察力与识别能力大幅提升。

植物拓印环节深受孩子们喜爱。现场,社工详细介绍了植物拓印的操作方法与注意事项。孩子们手持特制拓印工具,兴致勃勃地穿梭在植物园的各个角落,小心翼翼地将叶子、花瓣等植物形态通过敲打的方式转移到布袋上。每一次敲打,都饱含着期待;每一次揭开,都收获满满的

惊喜。孩子们的脸上绽放着笑容,他们不仅在大自然的怀抱中寻觅到乐趣,更在艺术创作的过程中,解锁了自我表达的新方式。

据相关负责人介绍,此次活动的举办,意在为小福蕾们创造亲近自然的契机,舒缓他们日常学习与生活的压力,这是一场心灵的滋养与成长的历练。活动能够激发孩子们对大自然的热爱,培育积极向上的心态。期待这些小小“艺术家”在自然的启迪下茁壮成长,未来以积极的态度面对生活中的每一个挑战。



走进泉州植物园